
Политичка консултативна конференција 
кинеског народа: кинеска пракса  

у консултативној демократији 
Сажетак: На богатом тлу кинеске културе, старе пет хиљада година, као велика творевина Комунистичке 
партије Кине и кинеског народа изграђена је социјалистичка консултативна демократија као светски једин-
ствен и оригинални облик политичког и културног организовања у којем људи управљају својом земљом. 
Циљ овог рада јесте да укаже на значај друштвеног дијалога и сталних консултација с народом како би 
се осигурало да појединци остварују опсежна и истинска права у политичком, економском, културном и 
друштвеном животу. Да би се то реализовало у пракси, неопходно је функционисање високо инклузивног 
и интегрисаног демократског система у којем свака идеја и таленат имају шансу да се развију и примене 
у реалном животу. Само тако је могуће реализовати високе развојне циљеве велике земље, која, ширећи 
солидарност и демократију, интегрише вољу Партије, народа и државе.
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Народна демократија као целокупан процес 
представља одређујућу карактеристику соција
листичке демократије. Укорењена у богатом тлу 
пет хиљада дуге кинеске културе, као јединствен 
и оригинални облик социјалистичке демокра
тије, консултативна демократија је важан начин 
на који се у пракси примењује народна демо
кратија као целокупан процес. Она је велика 
творевина кинеских комуниста и кинеског на
рода. Политичка консултативна конференција 
кинеског народа (у даљем тексту Конференција) 
јесте кључни канал и посебно консултативно 
тело за социјалистичку консултативну демо

кратију. Захваљујући својим развијеним инсти
туционалним процедурама и пракси учешћа, 
Конференција има кључну улогу у промовисању 
целокупног процеса народне демократије. 

Државна питања о којима се  
одлучује кроз дискусију: концепт 

консултација у целокупном  
процесу народне демократије

Као што је истакао генерални секретар Си 
Ђинпинг, у оквиру социјалистичког система у 
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Кини би о јавним питањима требало разгова
рати и одлучивати уз помоћ консултација како 
би се пронашао највећи заједнички именилац 
друштвене воље и захтева, што је заправо сушти
на народне демократије. У Кини је консултовање 
културолошки концепт, начин учествовања и, 
још важније, институционални договор који 
показује главне карактеристике целокупног 
процеса народне демократије и осигурава да 
земљом управља народ. 

Као културолошки концепт, консултовање 
је дубоко укорењено у лепој традиционалној 
кинеској култури. Консултовање подразумева 
„дискусију“, нешто што ми Кинези све време 
радимо потпуно несвесно. Ово одражава ос
новни начин понашања Кинеза у интеракцији 
са осталим људима, у обављању разних ствари и 
координацији односа, што такође изражава кул
турну суштину лепе традиционалне кинеске кул
туре, нарочито културе мира и склада. У Кини 
се „дискусија“ примењује не само у друштвеним 
већ и у политичким односима. Она одражава 
оријентисаност људи према филозофији. У Об-
редима Џоуа наглашава се значај консултовања 
свих министара, свих функционера и свих људи. 
У Књизи докумената постоји позив да се кон
султују сви, чак и људи из најнижих слојева. Исто 
тако, Књига песама садржи упозорење да нико 
не сме пропустити да консултује дрвосечу. Из 
овога је лако видети да се у Кини још од древних 
времена ставља нагласак на слушање народне 
воље, невоља и брига. То одражава кинеско 
уверење да свако на овом свету припада једној 
заједници, а да су људи корен нације. Током дуге 
историје, свест о дискусији и концепту консул
тација постала је део друштвеног, културног и 

психолошког састава људског народа и поли
тичке и културне традиције Кине, што је ство
рило начин размишљања и обрасце понашања 
кинеске нације и пружило богато друштвено тло 
за остваривање и праксу целокупног процеса 
народне демократије. Друг Мао Цедунг дубоко 
је размишљао о кинеској историји и култури. 
Једном приликом је рекао: „Бављење односима 
у сваком погледу изискује консултације“ и „као 
што добро знате, у природи наше владе јесте да 
дискутује са људима. Стога је можемо назвати 
владом дискусије.“

Као начин учествовања, консултације од
ражавају вредност посматрања људи као гос
подара земље. Омогућавање народу да управља 
земљом представља основни задатак кинеске 
демократије. Кина има површину од 9,6 мили
она километара квадратних, прео 1,4 милијарде 
становника и 56 етничких група. Етничке гру
пе и региони разликују се у великој мери када 
је реч о обичајима и култури. Да би се у једној 
тако комплексној земљи обезбедила широка и 
истинска права људи у политичком, економском, 
културном и друштвеном животу, неопходно је 
постојање високо инклузивног и интегрисаног 
демократског система у којем људи имају канале 
за изражавање свог мишљења, платформе за ис
казивање разлика и механизме за координисање 
различитих интереса и тежњи. У Кини је кон
султовање важан начин на који људи учествују 
у политичком животу и вршењу јавних послова. 
Формулација и реализација свих важних одлука 
засноване су на тражењу мишљења од релевант
них страна посредством консултација. 

О важним државним питањима одлучује се 
на основу добијеног мишљења народа. Током 
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процеса припреме Четрнаестог петогодишњег 
плана економског и друштвеног развоја и дуго
рочних циљева до 2035. године, генерални секре
тар Си Ђинпинг у више наврата обишао је разна 
места и председавао на бројним тематским сим
позијумима како би чуо идеје и предлоге људи из 
свих друштвених слојева који раде у различитим 
областима. Посредством онлајн анкете сакупље
на су мишљења 1,018 милиона људи, која су за
тим класификована у преко 1.000 предлога и на 
овај или онај начин унета у коначна документа. 
Свеобухватне, вишеслојне и институционали
зоване активности консултовања и разноврсни 
канали консултовања омогућили су људима да 
осете демократију у њеном суштинском смислу. 
Доказано је да је целокупни процес народне де
мократије у ствари демократија у свом широком, 
истинском и делотворном облику. 

Као институционални договор, консулта
ције су резултат дугорочних истраживања о по
литичкој демократији. Од XVIII националног 
конгреса, Комунистичка партија Кине стиче све 
дубљи увид у законе у основи политичке демо
кратије, утврђује концепт народне демократије 
као целокупног процеса и преноси тај концепт 
у добро замишљен и делотворан институцио
нални договор и истинску праксу демократије. 
То је природни исход дугорочног истрајног по
литичког и демократског истраживања којем је 
посвећена Комунистичка партија Кине. 

Током Рата отпора кинеског народа против 
Јапана, Комунистичка партија Кине истакла је 
идеје да су „државна питања јавна питања земље, 
а не приватна ствар једне политичке партије“, 
као и да се „заједнички програм мора донети 
на основу консензуса путем консултација као 

водећег начела управљања“. Основана је демо
кратска влада против јапанске агресије која је 
подразумевала консултације и сарадњу с људима 
ван партије на основу принципа „три трећине“, 
где су чланови Комунистичке партије Кине чи
нили једну трећину, ванпартијско лево крило 
другу трећину, а људи у политичкој средини 
преосталу трећину. 

Уочи оснивања Народне Републике Кине, 
друг Џоу Енлај је рекао: „Једна од одлика Нове 
демократије јесте то што се консултације и дис
кусија обављају на широком плану, тако да свако 
има представу о ономе о чему ће се разговарати 
како би могао да се постигне заједнички договор 
путем отворене дискусије на састанцима.“

Тринаести национални конгрес Комунис
тичке партије Кине позвао је на успостављање 
механизама дијалога за друштвене консултације. 
На XVIII националном конгресу Комунистич
ке партије Кине упућен је позив за унапређење 
социјалистичког система консултативне демо
кратије, залагањем за вишеслојни институцио
нални развој консултативне демократије. На XIX 
националном конгресу Комунистичке партије 
Кине стављен је нагласак на јачање институција 
консултативне демократије и на развој свеобух
ватних процедура и пракси. На XX националном 
конгресу Комунистичке партије Кине истакнуто 
је побољшање система консултативне демокра
тије и разних институционалних консултатив
них платформи. Док даље подстиче политичку 
демократију, Комунистичка партија Кине стално 
побољшава своје институционалне договоре за 
консултације, што представља значајан темељ 
за политичку праксу спровођења целокупног 
процеса народне демократије. 
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Кинески комунисти одувек су подржавали 
вредност народне демократије. Кроз демократ
ске изборе, демократске консултације, демо
кратско одлучивање, демократско управљање 
и демократски надзор успостављен је систем 
социјалистичке политичке демократије. Кон
султативна демократија је уткана у читав про
цес социјалистичке демократије, који обухвата 
све политичке странке, организације, етничке 
групе, друштвене слојеве и људе из свих сфера 
живота, а одражава се у сваком аспекту демо
кратске праксе. Захваљујући својој свеобух
ватној природи у свим димензијама, она може 
да избегне усредсређивање само на изборе, 
када се током изборних кампања дају пра зна 
обећања која ће касније бити заборављена. 
Консултативна демократија омогућава свим 
људима да уживају у најширем, одрживом и 
дубоком учешћу у свакодневном политичком 
животу. 

Државна питања о којима се  
одлучује уз помоћ консултација: 

пракса консултативне демократије 
у оквиру Конференције

Као институционални договор с препознатљи
вим кинеским карактеристикама, Конферен
ција обавља консултације усредсређујући се на 
приоритете Партије и земље, а имала је значајну 
улогу у различитим историјским периодима 
социјалистичке револуције, изградње и рефор
ми. Конференција спроводи целокупан про
цес народне демократије промовишући више
слојни институционални развој консултативне  

демократије, а у великој мери је допринела еко
номском и друштвеном развоју. 

Преко политичких консултација одлучује 
се о важним државним питањима. Оснивање 
Народне Републике Кине путем политичких 
консултација представља бриљантан пример 
кинеске консултативне демократије, што је 
такође забележено у уводном поглављу поли
тичких консултација Конференције. У априлу 
1948. Централни комитет Комунистичке пар
тије Кине издао је Првомајски позив, којим се 
„све демократске партије, организације људи и 
друштвено утицајни људи позивају да се окупе 
у оквиру конференције политичких консулта
ција“. На позив су се спремно одазвале разне 
демократске партије и људи из различитих сек
тора. Више од 1.000 демократа у Хонгконгу 
прешло је на ослобођену територију у 20 група, 
а неки од њих били су директно укључени у при
преме за нову конференцију политичких кон
султација. У јулу 1949, на припремном састанку 
нове Конференције разговарало се о нацрту 
дизајна за националну заставу и достављена 
су 2.922 предлога. Кроз групне дискусије на 
разним нивоима, већином гласова прихваће
на је црвена застава са пет звездица, коју је 
израдио Ценг Љенсунг, радник у шангајском 
предузећу. На крају је управо овај дизајн, након 
мањих измена, употребљен за националну за
ставу Народне Републике Кине која се високо 
уздиже и данас. Од 21. до 30. септембра 1949. 
одржан је први пленарни састанак Политичке 
консултативне конференције кинеског народа, 
на којем су се окупила 662 члана из 46 једини
ца и заједно расправљала о важним државним 
питањима. На састанку су усвојени: Заједнички 
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програм Политичке консултативне конферен
ције кинеског народа као еквивалент привре
меном уставу, Закон о организацији Политичке 
консултативне конференције кинеског народа и 
Закон о организацији Централне народне владе 
Народне Републике Кине. Током тог састан
ка донете су одлуке о питањима као што су: 
државни капитал, национална застава, нацио
нална химна и анали. Изабрани су Национални 
комитет Конференције и Комитет Централне 
народне владе. Пленарни састанак најавио је 
оснивање Народне Републике Кине. 

Консултације се обављају кад год је потреб
но донети важне одлуке. Комунистичка партија 
Кине цени консултативни дух у свом држав
ном управљању, што се види у консултацијама с 
представницима осталих политичких партија и 
свих сфера живота. Чланови Сталног комитета 
Комунистичке партије Кине позивају се сваке 
године да присуствују пленарним седницама 
Конференције како би разговарали о важним 
државним питањима. Одговорни функционери 
Централног комитета Комунистичке партије 
Кине и Државног већа, као и они задужени за 
одређене секторе и министарства, често се по
зивају на тематске састанке сталног комитета 
Конференције, као и на тематске консултативне 
симпозијуме и семинаре, где се спроводе све
обухватне дискусије и интеракције. Четвртог 
марта 2016. генерални секретар Си Ђинпинг 
присуствовао је дискусијама с члановима Кон
ференције из Кинеског националног демократ
ског грађевинског удружења и Индустријског 
и трговинског удружења. Када је саслушао ста
вове чланова Конференције, генерали секретар 
Си Ђинпинг дао је важан предлог о изградњи 

„срдачних“ и „чистих“ односа између владе и 
пословне заједнице. Овакво директно добијање 
идеја и међусобно деловање представљају иста
к нут пример демократије на кинески начин. 

Демократски надзор повећава добро упра
вљање. Као важан облик спровођења социјали
стичке консултативне демократије, демократски 
надзор који врши Конференција јесте саставни 
део система надзора у Кини и има консултатив
ни карактер. Он се углавном огледа у изношењу 
мишљења, критике или предлога. У фокусу де
мократског надзора јесте спровођење државне 
политике и одлуке да би се Партији и влади по
могло да боље реше проблеме, побољшају рад, 
учврсте солидарност и изграде кохезију. На 
пример, на XII заседању Конференције обавље
ни су надзор и испитивање начина на који се 
спроводи промена пословних пореза у ПДВ, 
политика о породицама са двоје деце и контрола 
загађености пустиње Тенгер. Фокусирајући се 
на главна питања спровођења Четрнаестог пе
тогодишњег плана, XIII заседање Конференције 
је усвојило специјалне програме демократског 
надзора. Десет специјалних комитета увело је 
стални надзор у вези с главним питањем у вла
ститим областима и понудило мишљења про
истекла из тих напора. Године 2021, говорећи 
превасходно о „сталном унапређењу пословног 
окружења“, Комитет за економска питања у 
оквиру Конференције обавио је истраживање 
више од 130 одабраних државних, приватних 
и страних предузећа. Одржани су двонедељни 
консултативни симпозијуми, а спровођење глав
них одлука било је под будним надзором. Кон
ференција је такође сарађивала са Индустриј
ским и трговинским удружењем у организовању 
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прегледа пословног окружења за који је било 
задужено више од 10.000 предузећа. Чланови 
Конференције изнели су проблеме на које су 
наишли, на пример разне накнаде које се и даље 
наплаћују предузећима, недостатак неометаног 
преласка са старих политика на нове политике, 
јаз између власти и разних сектора, недостатак 
политичког континуитета између актуелне и 
претходне власти итд. Они су изнели констру
ктивне предлоге о стабилном, предвидивом и 
законски утемељеном пословном окружењу и 
добили позитивне одговоре од релевантних 
тела. Ове активности демократског надзора 

направиле су огроман корак у олакшавању спро
вођења релевантних политичких мера усмере
них на пословно окружење и на подстицање 
поверења тржишних актера. 

Консултације служе развојној агенди. Кон
ференција има велики број талентованих и ути
цајних личности из различитих сектора, међу 
којима су истакнути стручњаци, искусни функ
ционери упознати с политикама, главни инду
стријски актери и дугогодишњи предузетници. 
Као истакнути представници разних сектора, 
они могу да у великој мери допринесу констру
ктивним идејама и предлозима. На пример,  

Поглед на град Сијамен у провинцији Фуђијан
Фото: Ивона Катић
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тематски консултативни састанак „Развој под
стакнут иновацијама“, одржан 14. маја 2019, оку
пио је готово 100 академика који су годинама ра
дили на истакнутим позицијама у образовању и 
истраживању, а који имају увид у стање, основне 
законе и проблеме у важним истраживачким и 
научним иновацијама. Захваљујући отвореним 
дискусијама и активностима учесника, овај са
станак био је изузетно конструктиван. Одговор
ни функционери задужени за релевантне секто
ре Партије и министарства Државног већа дали 
су кратке извештаје и саслушали ове предлоге од 
којих су многи касније унети у усвојене полити
ке. Прича о „стотину академика који разговарају 
о иновацијама“ убрзо је наишла на одобравање 
ширег друштва. 

Изградња консензуса олакшана је тражењем 
заједничког основа уз истовремено уклањање 
разлика. Од свог оснивања Конференција је 
стално посвећена учвршћивању заједничких 
политичких темеља и изградњи консензуса 
посредством свеобухватних и демократских 
консултација, чиме доприноси оснаживању 
развојних циљева земље. У јуну 1950, на другом 
састанку I националног комитета Конференције 
дискутовано је о аграрним реформама. Друг 
Шаоки Лиу (тадашњи потпредседник Централ
не народне владе) представио је „Извештај о 
питањима у вези са аграрним реформама“, у 
којем је разрадио неопходност, правичност и 
релевантне политике аграрних реформи. Већина 
учесника на састанку одобрила је овај извештај, 
али су појединци сматрали да су декрети владе 
довољни и да није потребно мобилисати масе. 
Поједини либерали из земљопоседничке класе 
изразили су резерву и сумње у аграрне реформе. 

С обзиром на ситуацију, водећи функционери 
Централног комитета Комунистичке партије 
Кине позвали су представнике демократских 
партија, људе без партијске припадности и ос
тале патриоте на разговоре ради размене миш
љења. У дубокој комуникацији и посредством 
различитих видова консултација постигнут је 
консензус. Након овог састанка све демократске 
партије издале су саопштења и одлуке којима су 
подржале аграрне реформе. 

Солидарност настаје из различитости. Со
ли дарност и демократија јесу две теме Конфе
ренције. Попут хиљада река које се уливају у 
океан, Конференција је најсвеобухватнија ор
ганизација уједињеног патриотског фронта, са 
широким представништвом и инклузивношћу. 
На XIV заседању Конференција је обухватила 34 
сектора, укључујући осам демократских партија, 
људе без партијске припадности, велике орга
низације људи, свих 56 етничких група и пет 
главних религија. Постоји отприлике 3.200 ко
митета Конференције и преко 600.000 чланова 
Конференције на националном, провинцијском, 
градском и окружном нивоу. Чланови Конфе
ренције долазе из разних политичких партија, 
етничких група, друштвених слојева и група с 
различитим религиозним уверењима. Радећи 
заједно и солидарно, на темељима заједничких 
идеала и политике, чланови Конференције за
лажу се за складније односе између политичких 
партија, етничких група, религија, друштвених 
слојева и сународника у Кини и иностранству. 
У последње време Конференција је унапредила 
механизме за учествовање различитих поли
тичких партија у размени о релевантним пи
тањима. Постоје и други канали за неометано 
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изражавање мишљења интелектуалаца који нису 
чланови Комунистичке партије Кине, људи који 
раде у приватном сектору и оних из новонаста
лих друштвених слојева. Чланови Конферен
ције из етничких мањинских група имају већи 
приступ када је реч о обиласцима и инспекција
ма, консултацијама на нивоу сектора и изража
вању јавног мишљења. Чланови Конференције 
из Хонгконга и Макаоа охрабрују се да подрже 
законски утемељено управљање специјалних 
административних области и њихови изврш
ни органи. Проширена је размена с партијским 
организацијама, друштвеним организацијама и 
људима из разних заједница у региону Тајвана. 
Представници Кинеза који живе у иностранству 
такође су позвани да учествују у активностима 
Конференције како би се учврстила солидар
ност између кинеских сународника у земљи и 
иностранству. 

Специјализовано консултативно 
тело уноси иновације ради  

бољих консултација

Карл Маркс и Фридрих Енгелс изјавили су да је 
најважније одредити истинско значење демо
кратије. Генерални секретар Си Ђинпинг такође 
је истакао да демократија није украс који служи 
декорацији већ решавању стварних проблема 
једног народа. Историја и пракса доказале су да 
консултативна демократија одговара кинеској 
стварности и може помоћи у решавању мно
гих проблема. У савременом свету с различи
тим идејама, сложеним интересима и разним 
друштвеним слојевима, разлог због којег је Кина 

остварила два чуда, односно брз економски раст 
и дугорочну друштвену стабилност, јесте то што 
консултативна демократија, дубоко укорењена 
на кинеском тлу, може да успостави равнотежу 
између једнообразности и различитости и да 
постигне интеграцију воље Партије, државе и 
народа. Развој овакве демократије јесте дуго
рочан историјски процес. Као специјализовано 
консултативно тело, Конференција се стално 
развија примењујући иновације у пракси. По
сле XVIII националног конгреса Комунистичке 
партије Кине, Централни комитет Комунистич
ке партије, с другом Си Ђинпингом на челу, у 
својој суштини поклања огромну пажњу улози 
Конференције као важног канала и посебног 
консултативног тела за социјалистичку консул
тативну демократију, дајући при томе низ зна
чајних смерница као подстицај Конференцији 
за теоријске и институционалне иновације и 
иновације у пракси. 

Комунистичка партија Кине придаје огро
ман значај улози Конференције у консултатив
ној демократији и пружа теоријске смернице за 
развој Конференције као специјализованог кон
султативног тела. На Трећој пленарној седници 
XVIII националног конгреса Комуни стичке пар
тије Кине, одржаној у новембру 2013, истакну
ти су свеобухватни циљеви реформи – побољ
шање и развијање социјалистичког система с 
кинеским карактеристикама и модернизација 
кинеског система и капацитета управљања. 
У октобру 2017. године, на XIX националном 
конгресу Комунистичке партије Кине истакну
то је да Конференција, као препознатљива ки
неска политичка институција, представља зна
чајан канал за социјалистичку консултативну  
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демократију, а да су њени одбори специјали
зована консултативна тела. У септембру 2019. 
Централни комитет Комунистичке партије 
Кине сазвао је заседање о политичким консул
тацијама на којем су додатно појашњене функ
ције и одговорности комитета Конференције 
као специјализованих консултативних тела. 
На са станку је појашњено да је Конференција 
саставни део државног система управљања, а 
Конференција је позвана да унапреди садржај 
консултација, да обогати видове консултација, 
да побољша своја правила и процедуре, промо
вишући консултативну културу и повећавајући 
консултативне способности. У октобру 2022. 
године, на XX националном конгресу Кому
нистичке партије Кине наглашено је да ћемо 
подржавати и унапређивати систем вишепар
тијске сарадње и политичких консултација под 
вођством Комунистичке партије Кине, те да ће
мо обезбедити интеграцију партијског вођства, 
уједињеног фронта и консултативне демокра
тије. У потпуности ћемо подржати улогу Конфе
ренције као специјализованог консултативног 
тела и постарати се да она координира напори
ма за промоцију демократије и јединства, као и 
да ставља нагласак подједнако на консултације 
и на постизање консензуса. Институције, стан
дарди и процедуре биће унапређени како би се 
Конференцији помогло у спровођењу широких 
консултација и интеракција, у отвореном изра
жавању мишљења и изградњи широког консен
зуса. Такође ће се улагати напори у побољшање 
система и механизама уз помоћ којих комитети 
Конференције врше демократски надзор, а њи
хови чланови су стално у контакту с људима из 
разних сектора. 

Конференција као специјализовано консул
тативно тело проширује истраживања у циљу 
примене консултативне демократије. На XII 
заседању Конференције обновљен је механизам 
двонедељних консултативних састанака, који 
је претходно примењиван на тему историје, 
чиме се значајно повећала учесталост консул
тација. Двонедељни консултативни састанци 
су малог обима, али имају високу посећеност. 
Председник Националног комитета Конферен
ције често председава састанцима од двадесе
так учесника међу којима су чланови Конфе
ренције, функционери задужени за централна 
министарства, стручњаци у одређеним обла
стима, као и радници на првој линији и обични 
грађани. Двонедељни консултативни састанак 
о „побољшању регулативе о безбедности хране 
за понети“ одржан је 19. јуна 2020. године. Међу 
учесницима су били Ванг Леи, извршни дирек
тор Ele.me (платформе за доставу хране), Му 
Ронгђун, суоснивач групације Меитуан, и Гао 
Џисјао, експресни достављач који је истрајао у 
свом послу чак и током пандемије. Гао Џисјао 
је узбуђено изјавио: „Радио сам само да бих 
преживео. После пандемије сам осетио вели
чину свог посла, јер оно што достављамо нису 
само свакодневне потрепштине, већ и топлина 
и нада.“

Реагујући на нове околности и нове за
датке, XIII заседање Националног комитета 
покренуло је праксу консултативних састанака 
и стручних симпозијума на даљину, чиме су 
консултације додатно проширене и продубље
не. У живом преносу, ти консултативни са
станци на даљину обављали су консултације 
с локалним заједницама, школама, фабрикама 
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и земљорадницима. Поједини чланови Конфе
ренције такође износе своје ставове посред
ством слика и видеоснимака. „Нисам знао 
да рад Конференције може бити тако отмен!“, 
поручују њени чланови и кинески корисници 
интернета. Флексибилност, професионалност 
и свеобухватни стручни семинари често се 
усредсређују само на једно питање уз сталне 
консултације у опу штеној атмосфери.

Током последњих 10 година, усредсре ђу јући 
се на „питања од огромног значаја за државу“ и 
разлога за забринутост људи, Конференција је 
одржала 19 тематских састанака сталног коми
тета, 20 тематских консултативних састанака, 
144 двонедељна консултативна симпозијума, 17 
консултативних састанака на даљину и 74 струч
на семинара. Стално се унапређују средства и 
платформе консултација. Дефинисана је пара
дигма редовних и више слојних консултација у 
разним областима с уредним учешћем. Чланови 
Конференције и обични људи који учествују на 
овим консултативним састанцима изражавају 
своје погледе на отворен начин, наводећи да су 
„политички консултативни састанци место на 
којем се ра справља о питањима“.

Конференција подстиче свој институцио
нални развој како би обезбедила добро замиш
љене стандарде и процедуре, чиме доказује 
институционалну ефикасност консултативне 
демократије. Улажу се напори у истинско спро
вођење важних докумената као што су одред
бе Комунистичке партије Кине о политичком 
консултативном раду, мишљења Централног 
комитета Комунистичке партије Кине о јачању 
и побољшању рада комитета Конференције у 
новом добу, мишљења Централног комитета 

Комунистичке партије Кине о јачању развоја 
социјалистичке консултативне демократије, 
као и мишљења о спровођењу јачања консулта
тивне демократије Конференције и мишљења о 
јачању и побољшању рада градских и окружних 
комитета Конференције, која је издала Главна 
канцеларија Централног комитета Комунистич
ке партије Кине. Године 2018. извршене су измене 
Повеље Конференције, којима је идеја Ђинпинга 
о социјализму с кинеским карактеристикама за 
ново доба успостављена као водећа идеологија 
Конференције. Измене и допуне Повеље Кон
ференције из 2023. потврдиле су посвећеност 
интеграцији руководства Партије, уједињеном 
фронту и консултативној демократији, који пред
ставља чврст заједнички идеолошки темељ којем 
ће Конференција удружено тежити. Институцио
нални развој на систематичан начин, у складу с 
Повељом Конференције, са системима консулто
вања као главним стубом и унапређен свеобух
ватним механизмима и структурама, пружио је 
значајну гаранцију да ће Конференција спрово
дити целокупан процес народне демократије. 

Способност управљања једне државе или 
система одражава се у томе колико је ефикасан у 
решавању стварних проблема у одређеном вре
менском периоду. Као што је истакао генерални 
секретар Си Ђинпинг, „ако народ има право 
да гласа, али не и право свеобухватног учешћа 
и ако се народ пробуди само током изборног 
циклуса, а успава након гласања, онда је демо
кратија обична формалност“. Под руководством 
Комунистичке партије Кине и кори стећи снагу 
лепе традиционалне кинеске културе, целоку
пан процес народне демократије у Кини омо
гућава демократско учешће народа у разним 
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аспектима демократских избора, демократских 
консултација, демократског одлучивања, демо
кратског управљања и демократског надзора, 
остварујући на тај начин јединство између про
цедура и суштине демократије. Конференција 
је институционални договор с препознатљивим 
кинеским карактеристикама и изузетна творе

вина социјалистичке консултативне демокра
тије. Социјалистичка консултативна демокра
тија јесте облик демократије који је у складу с 
националним условима у Кини и који одража
ва заједничке вредности човечанства, дајући 
допринос кинеске мудрости у обогаћивању и 
развоју хуманих политичких цивилизација. 

Будистички монах током обреда у манастиру Кумбум (на тибетанском Гу Бен Сиан Ба Лин),  
једном од шест Гелуг тибетанских будистичких манастира, са више од 800 монаха. 

Фото: Урош Шуваковић
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Summary

On the rich soil of 5,000-year long Chinese culture, a great creation of the Communist Party of China and Chinese 
was built – socialist consultative democracy as the world’s unique and original form of political and cultural organ-
ization, in which people govern their country. The aim of this paper is to point to the importance of social dialogue 
and continued consultations with the people in order to ensure that individuals exercise comprehensive and true 
rights in the political, economic, cultural and social life. For its realization in practice, it calls for the functioning 
of a highly inclusive and integrated democratic system in which every idea and talent have an opportunity to 
develop and be applied in real life. Only in this manner it is possible to realize high development objectives of 
this great country which, spreading solidarity and democracy, integrates the will of the Party, people and state.
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